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Вступ. Спортивне орієнтування – це практичний спортивний напрямок, 

де учасники змагаються або тренуються на значних дистанціях, що пролягають 
через пересічену місцевість [1]. Ключовою особливістю є самостійність 
спортсменів, які не перебувають під постійним візуальним наглядом тренерів, 
суддів чи інших учасників. Важливо відзначити, що спортивне орієнтування є 
масовим видом спорту, доступним для людей різного віку (починаючи з 8 років 
і до ветеранів) та різного рівня підготовки, від аматорів-початківців до 
професійних спортсменів. У зв’язку з цим, актуальною постає задача 
моніторингу місцезнаходження та фізичного стану спортсмена в процесі 
тренувальних занять та змагальних виступів. 

Метою дослідження є систематизація застосування GPS-трекерів та 
акселерометрів для моніторингу рухової активності та місцезнаходження у 
спортивному орієнтуванні. 

У процесі теоретичного дослідження застосовувалися наступні методи: 
систематизація та узагальнення інформації щодо типів пристроїв та методів 
їхнього застосування, порівняльний аналіз характеристик GPS-трекерів та 
акселерометрів, а також інформаційно-пошуковий метод для виявлення 
релевантних джерел. 

Результати дослідження та їх обговорення. Активний розвиток 
інформаційно-комунікаційних технологій відкриває нові можливості для 
покращення тренувального процесу та методів підготовки спортсменів [2]. 
Важливими елементами сучасних тренувань стають GPS-трекери та системи 
електронної відмітки, що надають додаткову інформацію для аналізу тактико- 
технічних дій спортсменів, їх функціонального стану тощо. Окрім того, деякі 
трекери дозволяють контролювати місцеположення спортсменів у режимі 
реального часу, а отже підвищують безпеку тренувального процесу, особливо в 
роботі зі спортсменами-початківцями. 

Сьогодні, в умовах інтенсивного прогресу інформаційно-комунікаційних 
технологій, зростає зацікавленість спортсменів у таких пристроях, як смарт- 
годинники та фітнес-трекери [3]. Спортсмени-орієнтувальники вже протягом 
тривалого часу використовують для аналізу дистанцій та свого стану GPS- 
трекери, що записують данні про місцезнаходження спортсменів у внутрішню 
пам’ять та дозволяють зчитувати їх на комп’ютер за допомогою спеціальних 
програм [4]. 
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В таблиці 1 наведено порівняльний аналіз функціональних можливостей 
існуючих на ринку моделей GPS-трекерів та акселерометрів, які 
використовують для моніторингу рухової активності спортсменів- 
орієнтувальників. 

Таблиця 1 
Порівняльний аналіз приладів для моніторингу рухової активності 
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Зазначені пристрої забезпечують функціонал для моніторингу фізичного 

стану користувача, а також надають можливість відстеження географічного 
положення, контролю та аналізу траєкторії руху. У контексті спортивного 
орієнтування, прикладної дисципліни, що характеризується самостійним 
подоланням значних дистанцій пересіченою місцевістю, актуальним є 
використання GPS-трекерів (наприклад, Garmin Forerunner, Suunto, Polar) для 
точного визначення маршруту, швидкості та пройденої відстані. Одночасно, 
акселерометри, інтегровані у фітнес-браслети (Xiaomi Mi Band, Fitbit Charge) та 
смарт-годинники (Garmin Vivoactive), дозволяють здійснювати моніторинг 
рухової активності, зокрема темпу та частоти кроків. 

Висновки. Застосування GPS-трекерів та акселерометрів є ефективним 
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інструментом для об’єктивного моніторингу тренувального процесу та 
детального аналізу змагальної діяльності спортсменів-орієнтувальників. У 
тренуваннях фіксація дистанції, швидкості, тривалості та інтенсивності рухів 
дозволяє кількісно оцінювати навантаження, контролювати виконання завдань 
та оптимізувати техніку пересування. Для аналізу траєкторії руху, швидкості на 
окремих ділянках дистанції та порівняння різних спроб проходження 
використовуються спеціалізовані програмні засоби, такі як Purple Pen, Ocad та 
GPXSee, що дозволяють візуалізувати маршрути та аналізувати часові 
показники. Під час змагань реєстрація траєкторії руху, швидкості на 
контрольних пунктах та порівняльний аналіз виступів забезпечують виявлення 
помилок, оцінку тактичної ефективності та визначення індивідуальних 
особливостей, що сприяє подальшій індивідуалізації підготовки. 

Аналіз можливостей та ефективності використання різноманітного 
програмного забезпечення для обробки та інтерпретації даних, отриманих за 
допомогою GPS-трекерів та акселерометрів у спортивному орієнтуванні, є 
перспективним напрямом для подальших наукових досліджень. 
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